

今年敦化市坚持把项目建设摆在突出位置  
优化环境强化服务,争取最短时间让项目落地

# 下“任务书”定“时间表” 狠抓项目 敦化实行包保责任制

## 抓环境 抓项目 抓落实

——不断开创吉林振兴发展新局面

时不我待,开局就是决战、起步就是冲刺。春节刚过,为贯彻落实省委省政府、延边州委州政府“抓环境、抓项目、抓落实”会议精神,收拢思想、激发干劲,全面启动2017年各项工作,敦化市委市政府召开“抓环境、抓项目、抓落实、促发展”工作会议。要发扬这种只争朝夕、奋力拼搏、狠抓落实的作风,确保全年工作开好头、起好步。敦化必须紧紧围绕中央和省省委省政府、延边州委州政府各项重大决策部署,聚焦新形势、落实新任务,确保2017年各项工作再上新台阶。敦化市要求各部门单位按照既定的目标任务,抓紧拿出“任务书”和“时间表”,做到每项工作都有重点,每项工作怎么干、什么时间干到什么程度,都要逐一落实到位,决不能心中没数。



## 明确目标 >>

### 加快建设创新型生态经济强市

敦化被延边州定位为延边州“两翼腾飞”中的重要一极,敦化市进一步加快创新发展和绿色转型步伐,努力在全省新一轮县域发展中“站前排、争上游”。省委省政府已经把敦化纳入扩权改革县市,支持敦化市建设生态型区域中心城市,出台了具体实施意见,下放了一大批管理权限,改革创新将成为敦化今后发展的主旋律。从我省东部绿色转型发展区来看,敦化市经济、区位、资源等方面特色鲜明,连续两年被中科院评为全国生态环境竞争力最强县市之一,各方面都具有比较优势,具备了建设创新型生态经济强市的条件,日前,延边州表彰的税源企业和企业家,有三分之一归属敦化,这些都为敦化增强了底气、坚定了信心。敦化市十五次党代会确立加快建设创新型生态经济强市这一目标符合导向,切合实际,敦化市完全有能力、有能力实现这一蓝图。

国家高度重视新一轮东北振兴发展,一系列针对性强、含金量高的重大举措,在政策、资金、项目等方面不断加大支持力度,敦化市地处民族边疆地区,将优先获得更多扶持,特别是敦化被纳入全省新一轮扩权改革县市,承接了241项管理权限,敦化市的自主空间进一步扩大,发展活力将得以充分释放;外部环境上,俄罗斯、韩国、日本等周边国家积极参与“一带一路”战略,“丝路吉林”大通道建设和开发开放步伐明显加快,对外经贸合作持续升温,前不久国家又专门出台文件,允许地方政府制定招商引资优惠政策,这些都为敦化市提供了难得的发展机遇。敦化市审时度势,抓住机遇,把握重点任务,推动各方面实现新的突破。

敦化这些年发展并不慢,经过全市上下的不懈努力,多年谋划的一批重大项目先后落地,区位优势明显提升,城乡面貌大为改观,各项社会事业齐头并进,可以说,敦化市在全省县市的综合实力还是很强的,不存在明显短板。特别是产业支撑能力不断增强,以敦东集团为龙头的医药业,去年总产值达到110亿元,域内就实现了95亿元,近期中市又在谋划建设吉澳中医药产业园,华润三九与金复康药业正式签约,敦化医药产业实力将进一步增强。

## 狠抓项目 >>

### 实行包保责任制确保落实

项目是发展的基础、发展的载体、发展的支撑,也是“三抓”工作的核心。省委省政府、延边州委州政府已经在“三抓”会议上,对如何抓好项目、抓好重大项目,提出明确要求。今年敦化市坚持把项目建设摆在突出位置,今后一个时期,敦化想要在全省新一轮县域发展中“站前排争上游”,就必须把项目建设牢牢抓在手上,举全市之力新一批“顶天立地”的项目,打好这场攻坚战。

春节临近,敦化市项目建设喜报传来,1月17日,华润三九医药股份有限公司与吉林金复康药业合作签约仪式在“华润三九”总部举行,“华润三九”将持有金复康药业公司65%股权。自此,中国主板上市公司“价值百强”企业——“华润三九”正式入驻延边、落户敦化,为敦东古城增添了浓浓的喜庆年味。

今年以来,敦化市以“汇聚创新活力、增长动力”为工作出发点,在项目建设工作中积极开展“抓三早、促三好”行动,紧抓重点项目建设不放松。元旦刚过,敦化市领导带领多个部门负责人到南方发达省市跑项目、抓项目,成功促成了华润三九医药股份有限公司收购金复康药业65%股权合作项目。

据了解,华润三九医药股份有限公司是中央直属、世界500强之一的华润集团旗下企业,主要从事医药产品的研发、生产、销售及相关健康服务。资产规模、营业收入及品牌价值等,居国内医药上市公司前列,其“999”品牌是中国驰名商标;三九胃泰系列、999感冒灵系列、999皮炎平等一批名优产品,在国内药品市场上具有很高知名度。吉林金复康药业成立于2011年7月,拥有11个剂型、66个药品生产批件;并拥有新药证书3个,发明专利1项。目前主导产品金复康口服液为该企业独家、医保、专利产品和肺癌专用药;益血生胶囊为独家医保产品,是补肾健脾、生血填精、治疗各类型血虚证的首选用药。华润三九与金复康药业的成功合作,开辟了敦化医药企业与中国医药强企联合的新领域,拓宽了医药产品市场,提高了医药产业的综合竞争力,有力助推了敦化医药健康制造业和医药健康服务业的快速发展,促进了敦化国家级医药高新区建设迈出新步伐、实现新跨越。

今年,敦化市要开工建设5000万元以上项目91个,其中亿元以上72个,10亿元以上14个,固定资产投资要突破200亿元。这也是近年来开工建设项目最多、投资额度最大的一年。在续建项目方面,全力推进抽水蓄能电站、松江河金矿等37个续建项目,5月初要全部复工;雁鸣湖温泉度假村水上乐园、大德广场及地下停车场要建成投入使用。在新建项目方面,重点抓好旭丰石塑地板地毯、永源燃油储备库二期、中能环保生活垃圾集中处理、长白路地下商街、香水净水厂及配套水管网等5个省“三早”项目,敦化至长白山高铁、凯莱英二期、海资生物升级改造、紫金酒业扩建改造、六鼎山商务酒店群、延边第二脑科医院等20个州“双百会战”项目,这些项目在4月18日前,必须完成各项前期审批手续,具备开工条件;其他17个新开工项目,要力争6月底,达到开工条件。同时,要积极跟进民用支线机场、硅藻土综合开发、敦化至牡丹江高铁、绿色新材料产业园、玄武岩综合加工园区、台湾IT产业园、智慧木耳小镇、吉澳医药工业园等投资超10亿元的重大项目。要主动跟进全省“冬季三项促投资”活动,加强与省直各部门对接,确保早审批、早开工、早投产。同时,要积极抓好项目储备,重点谋划一批产业类和税源类项目,以全球吉商大会、东博会、宁波对接协作等活动为契机,加大招商引资力度,力争新储备一批重大项目。

敦化市在抓项目的同时更加突出抓好项目包保,确保项目的落实。今年初,敦化市专门出台市级领导包保重点项目、重点任务和重点工业企业责任分工表,把201个重点项目和193个企业,细化落实到37位市级领导肩头,做到了每位市级领导都有包保责任。按照包保分工,坚持“两天一碰头、三天一调度、七天报进度”这个制度,分兵把口,层层推进,确保责任到岗到人,困难问题解决到位,各项工作迅速打开局面。要知道“春争日、夏争时”,还有两个月就进入施工期了,这个期间各部门要倒排工期、抢抓抓早,全面落实好“春季三早”和“百日攻坚”行动,加强与上级、与部门之间的沟通联系,争分夺秒做好土地报批、征地拆迁等前期工作,以时不我待的劲头,狠抓项目落地开工。

## 强化服务 >>

### 争取最短时间让项目落地

环境是吸引力,更是竞争力,在资源、政策等可挖掘空间越来越小的情况下,哪里的服务好,环境优,哪里就会受到投资者的青睐,就会带来更多的发展机遇。敦化在软环境建设上下了很大功夫,出台了一些规定,推出了很多措施。今后一个时期,敦化市要把优化环境作为全市重点工作,今年敦化市要承接一大批吉林省和延边州下放的管理权限,要深入推进“放管服”改革,进一步清理行政审批事项,简化审批程序,规范审批行为,不断提高便民服务水平,尤其对今年要抓的项目,绝不能找任何理由推脱延缓,相关部门一定要做好跟踪服务、快结快办,争取最短时间内让项目通关落地。

要在服务质量上求实效。推动“阳光政务”落地见效。要加快“网上政府”建设,积极推行“互联网+政务服务”,加快政务信息共享共用,让企业和群众办事更方便、更快捷。要统筹推进“引才计划”、“大学生自主创业”和“农民工返乡创业”等工程,帮助解决资金、项目、技术、用地、用工等难题,最大限度释放创业主体活力。要聚焦新产业、新业态、新模式、新项目,在政策推介、法律咨询、场地和融资、用工与社保等方面,努力为创新创业和小微企业营造一流的服务环境。

要在诚信建设上下功夫。省委提出要把“诚信吉林”建设作为推动老工业基地全面振兴的一项重要工程,按照这个要求,诚信建设必须抓起来。要深度结合“大德敦化”建设、全国文明城市创建,“德润敦化、传承文明”以及“文明商圈”“市民随手拍”“星级商户挂牌”等活动,加快建设“诚信敦化”,一方面要引导企业守法经营、诚信经营,另一方面要让企业安心入驻、放心发展。要围绕构建“亲”“清”型政商关系,想企业之所想、急企业之所急,善于为企业搞服务,让敦化真正成为投资兴业的沃土。

相信,以敦化速度,以敦化狠抓项目的决心,以敦化强化服务的软环境,大德敦化不仅是投资兴业的沃土,也势必在我省经济发展浪潮中一枝独秀。